

# 東莞徵科研港才 年薪最高達百萬

## 逾五千套租賃型「人才房」昨交付首批鑰匙

香港文匯報訊(記者 帥誠 東莞報道)昨日,2019東莞高層次人才活動周(下稱「活動周」)在東莞舉辦。開幕現場向首批人才代表交付了「人才房」鑰匙,東莞通過改造盤活模式籌集建設運營9個項目的租賃型人才住房5,500多套。昨日舉辦的高層次人才洽談會提供與重點實驗室、高新技術型、科技研究型相關高端崗位238個,招聘單位最高給予人才100萬元(人民幣,下同)年薪。參與招聘的散裂中子源科學中心、東莞理工學院等單位均對香港科研人才表示看好。

據負責人介紹,東莞已逐步建立「實物保障+貨幣補貼」的人才安居模式,通過改造盤活模式籌集建設運營9個項目的租賃型人才住房,共5,500多套,其中2,600多套房源已投入使用。東莞市通過新建住宅用地招拍掛出讓土地配建安居房用於人才住房等用途,目前共配建建築面積約20萬平方米。

### 莞人才總量近200萬

「活動周」開幕式上,東莞市委書記梁維東公佈的東莞市最新人才數據顯示,當前東莞人才總量突破195萬人,高層次人才12.6萬。之後,東莞市政府相關部門還向首批獲得「人才房」入住資格的人才代表交付了「人才房」鑰匙。

### 科學中心:已招港科大人才

昨日還舉辦了高層次人才洽談會,中科院高能物理研究所散裂中子源科學中心、松山湖材料實驗室等科研機構均放出多個高端科研崗位。來自東莞的拓斯達科技公司更是開出算法專家、軟件專家等年薪百萬的高端職位。其中,散裂中子源科學中心的低溫工程、中子散射相關試驗等多個崗位均開出35萬元至40萬元的年薪。該機構負責人方秀華表示,散裂中子源科學中心的首期三台譜儀已全部投入使用,今年前三季度的數據顯示材料應用領域的使用申請中,港澳及海外科研團隊佔比達10%。「這充分說明散裂中子源對港澳科研項目的吸引力,也成為我們面向港澳招聘科研人才的優勢。」方秀華還指出,此次招聘期間,科學中心計劃招聘職工崗位和博士後專業崗位各30名,此前已有來自港科大的專業人才通過招聘會加入科

學中心平台工作。「我們一直十分重視針對香港高校人才的招聘,每年都會在香港各大高校舉辦推介會。」方秀華表示,希望今後有更多香港科研人才加入科學中心,該平台擁有與不同科研機構和團隊合作交流的機遇,對科研人員的職業生涯發展提供更多助力。

### 城市學院:教師崗位需求大

東莞理工學院城市學院在當天的招聘現場也接到了來自香港的求職申請。據現場負責人田先生透露,有來自香港理工的碩士畢業生前來應聘社會專業類教師崗位,應聘者對東莞的地理位置和城市學院的專業背景均很認可。田先生還表示,城市學院本次招聘的碩士和博士教師崗位不設上限,「我們學校二期工程將於年底動工建設,建成使用後學校師生容納量將達3萬人,屆時我們對教師崗位的需求會更大。」他指出,該校已有15名來自台灣的专业教師。隨著來自港澳台師資力量的增加,學校間的跨境學生交流活動也會不斷增加。



活動周現場人頭湧動。香港文匯報記者帥誠 攝



昨日開幕的東莞高層次人才活動周上有許多個高端科研崗位。圖為中科院高能物理研究所散裂中子源科學中心負責人與應聘者交流。香港文匯報記者帥誠 攝

### 人才發展報告

## 金融人才需求降幅最大

香港文匯報訊(記者 帥誠 東莞報道)在此次活動周舉辦期間,東莞市政府還發佈了由東莞人才發展研究院編著的2019東莞人才發展報告。報告顯示,去年,在港澳高學歷人才中,月均有952名求職者選擇珠三角作為意向工作地,其中廣深佔比92%。報告指出,因受到外部挑戰、變數增多,內地經濟結構調整等因素影響,去年第三季度開始,珠三角地區人才需求總體呈下降態勢,與2017年相比,現代服

務業和電子信息產業取代互聯網產業成為珠三角重點產業中人才需求最大行業。而金融行業人才需求呈現下降態勢,且下降幅度在細分行業中居首。值得注意的是,報告中特別提出,港澳地區高學歷人才呈意向流入珠三角的趨勢。根據統計圖表,珠三角九市月均有1,825名求職者選擇港澳地區作為意向工作地,其中,廣深兩市的求職者佔比72.9%。而港澳地區月均有952名求職者選擇珠三角九市作為意向工作地,其中選擇廣深兩市的求職者佔92%。

## 港商深圳辦電競賽 冀培育大灣區市場



陳慶峰表示看好大灣區電競產業潛力。圖為騰訊英雄聯盟項目組為大賽主辦方「世競體育」授牌。香港文匯報記者胡永愛 攝

香港文匯報訊(記者 胡永愛 深圳報道)昨日,「英雄聯盟全國企業冠軍杯」在深圳紅立方公共藝術與城市規劃館正式發佈。主辦方表示,此次電競比賽在深圳啟動,期望能夠在大灣區培育最有潛力的電競市場,帶動整個行業的快速發展。

### 中國電競用戶達3億

據《2019英雄聯盟中國電競白皮書》顯示,去年中國電競用戶達3億,預計2020年將達到3.5億。電競賽事已經逐步突破單純的競技概

念,成為和足球、籃球一樣,具備巨大商業價值和文化影響力的新興產業。因看好這些機遇,來自香港的陳慶峰成立了深圳市世競體育文化有限公司,也是此次「英雄聯盟全國企業冠軍杯」的主辦方。目前公司業務涵蓋電競賽事、電競俱樂部、直播經紀等板塊。

### 料近千家企業將參賽

陳慶峰說,粵港澳大灣區未來的電競市場是非常有潛力的。「以深圳為例,深圳的常住人

口平均年齡只有30歲出頭,人口結構非常年輕。」陳慶峰表示,30歲以下的用戶就是電競的主要人群,對電競的接受度較高。當越來越多的年輕人選擇流入大灣區,在這裡工作與生活,正好成為電競行業的潛在受眾。此外,粵港澳大灣區企業眾多,其中不乏中國五百強乃至世界五百強企業。陳慶峰表示,很多大灣區的企業是「996」(即早上九點到晚上九點,一周六天上班)的工作制度,長久之後會精神疲倦、喪失激情、缺乏創造力。企業以團體的身份參與電競比賽,不僅可以讓辛苦工作的上班族緩解壓力,更能增加團隊的協作能力。企業對於員工的黏性,「另外,這邊的互聯網類公司眾多,企業的思維與環境更為開放,更願意主動參與電競賽。因此,電競在大灣區的發展有着天然的優勢。」「我們預計此次『英雄聯盟全國企業冠軍杯』比賽,粵港澳大灣區參與的企業可能達到近千家。」陳慶峰表示,不僅僅是此次英雄聯盟全國企業冠軍杯電競賽,希望通過今後的各類電競賽事,加強行業、企業間交流,有效整合大灣區電競產業資源,共建可持續發展的粵港澳大灣區電競生態圈,共同推動中國電競產業的發展。

## 「粵港澳野生動物植物保護聯盟」成立

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣州報道)昨日,以「展現野性之美,共繪綠水青山」為主題的2019年全國暨廣東省「保護野生動物宣傳月」活動在廣州長隆動物世界啟動。主會場上,「粵港澳野生動物植物保護聯盟」合作機制宣佈成立,希望三地推動粵港澳共同保護野生動物、共促生態文明建設,守護美麗灣區、綠色家園。同時,長隆動物植物學院也正式揭牌。

國家林業和草原局副局長李春良在致辭時表示,破壞野生動物資源的違法犯罪活動尚未得到根本遏制,特別是非法獵捕和經營利用候鳥等野生動物案件仍呈多發、高發態勢。內地各級政府將繼續加大保護力度,強化保護管理能力,嚴厲打擊破壞野生動物資源的違法犯罪活動,提升野生動物保護的科學化和規範化水平。據悉,目前長隆野生動物世界擁有從40多個國家引進的,包括珍稀野生動物在內的,有超過500種、逾兩萬隻陸生動物,並成功飼養繁育多種珍稀動物,對動物的飼養管理與繁育研究積累了多年經驗。

### 民調:逾八成支持拒食野生動物

隨著長隆動物植物學院正式成立,長隆方面透露該學院將圍繞動物保護、科普工作來重點展開三方面的合作。第一,建設世界一流的動物教育平台;第二,組建世界一流的動物保育團隊,長期積累野生動物保育和技術標準,為推動全球生物多樣性的保護貢獻重要力量;第三,在綜合長隆現有的一批保護中心和種源基地基礎上,建設全球野生動物遷地保護和就地保護的實習平台。值得注意的是,廣東省林業局現場公佈了「野生動物公眾保護意識調查」的結果。從廣東省21個地級市超6萬9千份問卷結果顯示:94.87%受訪者對野生動物保護意識較高;81.29%受訪者認為拒絕食用野生動物是最佳保護行為。